

Prevederile actuale <i>Regulamentul Adunării Generale a Procurorilor¹</i>	Propuneri/Recomandări parvenite
Sergiu Russu- Procuror-șef al Secției combatere trafic de ființe umane a Procuraturii Generale	
<p>Capitolul III Forma și termenele de convocare a Adunării Generale</p> <p>Pct.11 Anunțul privind data ședinței ordinare a Adunării Generale, proiectul de agendă a ședinței și materialele ce urmează a fi examinate în cadrul ședinței se publică pe paginile web oficiale ale Procuraturii Generale și Consiliului Superior al Procurorilor cu cel puțin o lună înainte de data ședinței. Anunțul urmează a fi transmis subdiviziunilor Procuraturii Generale, procuraturilor teritoriale și specializate și se aduce la cunoștința tuturor procurorilor prin intermediul procurorilor sefi.</p>	<p>Se propune modificarea pct.11 al Regulamentului cu substituirea normei actuale în textul cu următoarea redacție:</p> <p><i>„11. Consiliul Superior al Procurorilor anunță data convocării ședinței ordinare a Adunării Generale a Procurorilor cu cel puțin două luni până la data ședinței, elaborează și distribuie procurorilor proiectul agendei ședinței, care se plasează și pe pagina web oficială a Consiliului Superior al Procurorilor, cu anexarea materialelor ce urmează a fi examinate.</i></p> <p><i>Participarea la ședința Adunării Generale a Procurorilor are loc prin prezență fizică și/sau prin teleconferință.</i></p> <p><i>Modul de participare la ședință prin teleconferință este stabilit în Regulamentul Adunării Generale a Procurorilor.”.</i></p> <p>De notat că prevederile privind modul de participare prin teleconferință urmează a fi elaborate cu concursul specialiștilor din domeniul tehnologiilor informaționale, pentru a evita riscuri ce țin de procedeele tehnice.</p> <p>În context, este necesar de atras atenția asupra elaborării în proiectul discutat a normelor privind procedura de vot la distanță, în situația când la Adunarea Generală a Procurorilor se va decide asupra alegerilor în organele de autoadministrare, aspect la care considerăm judicios de pus în aplicare prin analogie, reglementări privind <i>Proiectul de lege privind pilotarea votului prin corespondență²</i>, care au fost recent elaborate de către legislativ cu adaptarea la necesitățile și reglementările instituționale.</p> <p>Lipsa prevederilor respective va determina două extreme necesare de evitat, or, procurorii care vor asista la ședință prin teleconferință vor fi privați de dreptul de a alege, sau, după caz, Adunarea Generală a Procurorilor va putea fi convocată doar când NU se vor desfășura alegeri, ce va restrânge semnificativ asupra utilizării acestui mecanism.</p>
<p>CAPITOLUL V. Alegerile membrilor procurori în Consiliul Superior al Procurorilor și colegiile sale</p> <p>Secțiunea 1. Organizarea alegerilor</p> <p>Pct. 33 Procurorii, pentru a fi aleși în calitate de membri ai Consiliului Superior al Procurorilor sau colegiilor acestuia, se vor înscrie conform reprezentării stabilite de art.69 alin.(3) și art.83 alin.(1) lit.a) din Lege.</p>	<p>Propunem modificarea pct.33 al Regulamentului cu substituirea normei actuale în textul cu următoarea redacție:</p> <p><i>„33. Candidații la funcția de membru al Consiliului Superior al Procurorilor depun dosarele de participare pe adresa Consiliului Superior al Procurorilor cu cel puțin 30 de zile până la data desfășurării ședinței Adunării Generale a Procurorilor. Lista candidaților și dosarele de participare depuse se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior</i></p>

¹ Adoptat prin Hotărârea Adunării Generale a Procurorilor nr.3 din 27 mai 2016;

² [Proiecte de acte normative \(parlament.md\)](http://parlament.md);

	<i>al Procurorilor în următoarea zi lucrătoare după expirarea termenului-limită pentru depunerea dosarelor.”</i>
<p>Pct.34 Procurorul candidat la funcția de membru în Consiliu sau colegiile sale trebuie să întrunească, cumulativ, următoarele condiții:</p> <p>a) să se bucure de o reputație ireproșabilă;</p> <p>b) să nu dispună de sancțiuni disciplinare nestinse.</p>	<p>Propunem modificarea pct.34 al Regulamentului cu substituirea normei actuale în textul cu următoarea redacție:</p> <p><i>„34. La funcția de membru al Consiliului Superior al Procurorilor din rândul procurorilor poate fi ales candidatul care are o vechime în funcție de procuror de <u>cel puțin 3 ani efectiv lucrați și nu a fost sancționat disciplinar sau termenul de acțiune a sancțiunii disciplinare a expirat.</u></i></p> <p><i>Dosarul de participare al candidatului conține:</i></p> <p><i>a) curriculum vitae,</i></p> <p><i>b) scrisoarea de motivare;</i></p> <p><i>c) platforma care include principalele obiective pe care le va urmări dacă va fi ales membru al Consiliului Superior al Procurorilor;</i></p> <p><i>d) decizia Comisiei independente de evaluare a integrității candidaților la funcția de membru în organele de autoadministrare ale judecătorilor și procurorilor.”</i></p>
<p>Pct.38 Dosarul de participare al candidatului va conține:</p> <p>a) curriculum vitae;</p> <p>b) un program privind principalele obiective pe care le urmărește în cazul alegerii în calitate de membru al Consiliului sau, după caz, colegiului acestuia.</p>	<p>Propunem modificarea pct.38 al Regulamentului cu substituirea normei actuale în textul cu următoarea redacție:</p> <p>Pct.38. <i>Candidații la funcția de membru al Consiliului Superior al Procurorilor din rândul procurorilor au dreptul să desfășoare campanie de promovare. Procurorii-șefi facilitează întâlnirile candidaților cu procurorii.”</i></p>
<p>Pct.41 Comisia de organizare respinge candidatura propusă, dacă se constată una din următoarele situații:</p> <p>a) cererea nu a fost depusă în termenul stabilit;</p> <p>b) candidatul are sancțiuni disciplinare nestinse;</p> <p>c) candidatul a fost neatestat sau atestarea în privința sa a fost amânată, cu acordarea unui termen pentru repetarea procedurii;</p> <p>d) performanțele candidatului au fost evaluate cu calificativele insuficient sau, după caz, eșuat;</p> <p>e) candidatul nu îndeplinește condițiile prevăzute la punctul 34, lit.a) din prezentul Regulament.</p>	<p>Propunem modificarea pct.41 al Regulamentului cu substituirea normei actuale în textul cu următoarea redacție:</p> <p>Pct.41 . <i>În cazul în care candidatul nu întrunește condițiile prescrise, a depus dosarul tardiv sau dosarul nu este complet, Consiliul Superior al Procurorilor exclude din concurs candidatul respectiv, inclusiv în următoarele situații:</i></p> <p><i>a) candidatul are sancțiuni disciplinare nestinse;</i></p> <p><i>b) candidatul a fost neatestat sau atestarea în privința sa a fost amânată, cu acordarea unui termen pentru repetarea procedurii;</i></p> <p><i>c) performanțele candidatului au fost evaluate cu calificativele insuficient sau, după caz, eșuat;</i></p> <p><i>d) candidatul nu îndeplinește condițiile prevăzute la pct.34) lit.a) din prezentul Regulament.”</i></p>
	<p>Totodată se propune a fi introdus pct.47/1 cu următorul text:</p> <p><i>„Lista finală a candidaților pentru funcția de membru al CSP urmează să fie aprobată cu condiția că au fost înscrși cel puțin 2 candidați pentru un mandat.</i></p>

	<p><i>În cazul în care nu se întrunește această condiție, Consiliul Superior al Procurorilor anunță un nou termen pentru depunerea dosarelor de participare.”.</i></p> <p>Această prevedere urmează să acopere situația când s-au înscris mai puțini candidați decât locuri în CSP, să asigure un drept real de a alege un membru al CSP din cel puțin 2 candidați, precum și pentru a asigura CSP cu membri supleanți, care în cazul eliberării unui loc de membru al CSP, l-ar putea prelua.</p>
<p>Pct.15 În cazul expirării mandatelor membrilor procurori ai Consiliului Superior al Procurorilor sau colegiilor acestuia, Consiliul stabilește și anunță data convocării ședinței ordinare a Adunării Generale cu cel puțin 30 de zile înainte de expirarea mandatului.</p>	<p>În contextul modificărilor operate la Legea nr.3/2016, ca urmare a adoptării la 17.03.2023 a Legii nr.44/2023³, se propune modificarea pct.15 al Regulamentului cu substituirea normei actuale în textul cu următoarea redacție:</p> <p><i>Pct.15. În cazul imposibilității convocării Adunării Generale a Procurorilor de către Consiliul Superior al Procurorilor pe motiv de încetare a mandatului membrilor lui, din lipsă de cvorum sau în cazul declarării stării de urgență în condițiile Legii nr.212/2004 privind regimul stării de urgență, de asediu și de război, Adunarea Generală a Procurorilor se convoacă de către președintele Consiliului Superior al Procurorilor sau, după caz, de către membrul Consiliului Superior al Procurorilor care exercită funcțiile președintelui pe perioada absenței acestuia.</i></p> <p><i>În cazul vacanței funcției de președinte al Consiliului Superior al Procurorilor, precum și al lipsei unui membru numit prin hotărâre a Consiliului Superior al Procurorilor pentru exercitarea funcțiilor acestuia, Adunarea Generală a Procurorilor se convoacă de către Procurorul General.</i></p> <p><i>Dacă Adunarea Generală a Procurorilor nu a avut loc din lipsă de cvorum, adunarea generală repetată are loc în cel mult două săptămâni și este deliberativă dacă la ea participă mai mult de 1/3 dintre procurorii în exercițiu.”.</i></p>
<p>Pct.73 Procesul-verbal, semnat de către președintele Comisiei de alegeri, anexele numerotate, cusute în borderou și sigilate se transmit în termen de 2 zile lucrătoare secretariatului Consiliului Superior al Procurorilor pentru arhivare</p>	<p>Propunem modificarea Pct.73 al Regulamentului cu substituirea normei actuale în textul cu următoarea redacție:</p> <p><i>„pct.73 Procesele-verbale privind rezultatele desfășurării alegerilor în Consiliul Superior al Procurorilor și în colegiile lui specializate se întocmesc de către comisia specială, constituită potrivit alin.(9) din Legea nr.3/2016, se semnează de membrii comisiei și se publică în modul prevăzut la alin.(10) din Lege.”.</i></p>

³ Publicat în Monitorul Oficial 90-91/134, din 17.03.2023;

	<p>În contextul modificărilor operate la Legea nr.3/2016 ca urmare a adoptării la 31.07.2023 a Legii nr.200/2023⁴ se propune modificarea punctelor 7, 92, 93 ale Regulamentului, unde în tot textul Regulamentului de exclus sintagma „<i>Colegiul de evaluare a performanțelor procurorilor</i>” și de substituit textul „<i>Colegiul de selecție și carieră</i>” cu textul „<i>Colegiul pentru selecția și evaluarea procurorilor</i>”.</p>
	<p>Urmează de atras atenția că procedura de alegere a președintelui Adunării Generale a Procurorilor, precum și a secretarului ședinței deseori creează unele confuzii și neclarități, fapt ce se răsfrânge negativ și asupra imaginii evenimentului și al procurorilor, creând aparențe de nepregătire și lipsă de inițiativă.</p>
	<p>În context, ținând cont de complexitatea exercițiului, dar și de necesitatea unei pregătiri minime pentru această atribuție (<i>de ex. reamintirea actelor normative de organizare a Adunării Generale, ș.a.m.d.</i>), candidatul la misiunea respectivă ar fi binevenit să cunoască că va fi propus să fie ales în această funcție.</p> <p>Este de remarcat că deopotrivă și procurorii, care vor vota în favoarea unui sau altui candidat la funcția de președinte al Adunării Generale al Procurorilor, vor dispune de timp să analizeze candidații și să decidă în deplină cunoștință de cauză.</p>
<p>Pct.16 Anunțul pentru organizarea alegerilor cuprinde următoarea informație:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) data și locul emiterii anunțului; b) inițiatorul convocării Adunării Generale; c) locul, data și ora desfășurării Adunării Generale; d) proiectul ordinii de zi; e) informația cu privire la locul unde se depun cererile și actele candidaților pentru alegeri; f) termenul limită pentru depunerea cererilor și actelor candidaților; g) datele de contact ale Comisiei de organizare a alegerilor (în continuare Comisie de organizare). 	<p>Astfel, se propune ca la pct.16 să fie inclusă lit.h), unde să fie nominalizați candidații propuși pentru a exercita funcția de președinte a Adunării Generale a Procurorilor, precum și de secretar al acesteia.</p>
<p>Pct.11 Anunțul privind data ședinței ordinare a Adunării Generale, proiectul de agendă a ședinței și materialele ce urmează a fi examinate în cadrul ședinței se publică pe paginile web oficiale ale Procuraturii Generale și Consiliului Superior</p>	<p>Totodată, după pct.11 din Regulament urmează a fi adăugat pct.11¹ cu următorul text: „<i>Candidații la funcția de președinte al Adunării Generale a Procurorilor și secretar al ședinței urmează a fi nominalizați în anunț și pot</i></p>

⁴ Publicat în Monitorul Oficial nr.291-295/2023, din 04.08.2023;

<p>al Procurorilor cu cel puțin o lună înainte de data ședinței. Anunțul urmează a fi transmis subdiviziunilor Procuraturii Generale, procuraturilor teritoriale și specializate și se aduce la cunoștința tuturor procurorilor prin intermediul procurorilor șefi.</p>	<p><i>fi propuși de către procurorii în exercițiul funcției, cu acceptul candidatului nominalizat sau după caz a candidatului auto-nominalizat.</i></p> <p><i>Candidați la funcția de președinte al Adunării Generale a Procurorilor nu pot fi Procurorul General și Adjuncții lui, precum și membrii Consiliului Superior al Procurorilor”.</i></p> <p>Interdicția de mai jos este justificată prin excluderea unui eventual conflict de interese, în situația când Procurorul General și președintele Consiliul Superior al Procurorilor prezintă rapoartele de activitate anuale (a se vedea pct.7 lit. c), d), e)) și va exclude situația când raportorul se înfățișează și ca evaluator al raportului.</p>
<p>CAPITOLUL VII. Contestarea hotărârilor</p> <p>Pct. 81. Orice hotărâre adoptată de către Comisia de alegeri poate fi contestată de către orice persoană interesată, care se consideră lezată în drepturi și poate proba încălcarea dreptului pretins.</p> <p>Pct.82. Comisia de contestații este formată din 3 membri, aleși de către Adunarea Generală potrivit procedurii stabilite pentru Comisia de alegeri la punctele 54-55 din prezentul Regulament.</p> <p>Pct.83. După anunțarea rezultatelor de către președintele Comisiei de alegeri, președintele Adunării Generale întrebă participanții dacă se formulează contestații. În caz afirmativ, contestația se depune în scris, imediat, împreună cu documentele probatorii, la Comisia de contestații.</p> <p>Pct 84. Comisia de contestații se întrunește de îndată pentru a examina contestația depusă. Pct 85. După deliberare, Comisia de contestații decide cu votul majorității, asupra modalității de soluționare a contestației și comunică hotărârea sa de îndată părților interesate și, după caz, participanților la Adunarea Generală.</p>	<p style="text-align: center;">Completarea capitolului VII - Contestarea hotărârilor.</p> <p>Normele care reglementează prezentul capitol sunt căzute în desuetudine și nu mai reflectă situațiile actuale, urmând astfel a fi modificate.</p> <p>Subsidiar, se propune a modifica capitolul respectiv cu următorul cuprins:</p> <p><i>„Comisia de contestații este compusă din 5 membri.</i></p> <p><i>Candidaturile membrilor Comisiei de contestații se înaintează, cu acordul persoanei, de către procurorii prezenți la Adunare.</i></p> <p><i>Fiecare candidat urmează a fi votat prin vot deschis.</i></p> <p><i>Candidații, care au acumulat cel mai mare număr de voturi, sunt considerați membri desemnați ai Comisiei de contestații.</i></p> <p><i>Componența finală a Comisiei de contestații este aprobată de Adunare, cu votul majorității procurorilor prezenți la ședința Adunării.</i></p> <p><i>Președintele Comisiei de contestații se alege prin votul deschis de majoritatea membrilor Comisiei.</i></p> <p><i>Comisia de contestații are mandat doar pe durata desfășurării ședinței Adunării în cadrul căreia a fost constituită.</i></p> <p><i>În cazurile în care procedura de desfășurare a Adunării sau rezultatele votării sunt contestate, Comisia de contestații va funcționa până la soluționarea contestației.</i></p> <p><i>Sunt supuse contestării hotărârile adoptate de către Comisia de alegeri privind procedura și rezultatele votării.</i></p> <p><i>Contestațiile privind procedura și rezultatele votării se depun imediat sau în termen restrâns de la soluția decisă de Adunare, în adresa Comisiei de contestații special constituită de această Adunare, de către orice persoană interesată, care se consideră lezată în drepturi și poate proba încălcarea dreptului pretins.</i></p> <p><i>Contestația va conține descrierea faptelor invocate ca presupuse încălcări, probele, temeiurile legale, cerințele contestatarului, datele privind identitatea acestuia, data depunerii contestației, semnătura.</i></p>

	<p><i>Contestațiile vor fi examinate de Comisia de contestații în termen de maxim 3 ore din data depunerii sau dacă este una complexă examinarea poate fi extinsă până la 5 ore cu anunțarea pauzei procurorilor convocați la Adunare, iar la procedură va participa contestatarul, rezultatele examinării fiind consemnate într-un proces-verbal semnat de președintele și secretarul Comisiei.</i></p> <p><i>Comisia va verifica pretinsele încălcări ale normelor privind procedura și rezultatele votării prevăzute de prezentul Regulament.</i></p> <p><i>Hotărârile se adoptă în scris de către Comisia de contestații cu votul majorității membrilor.</i></p> <p><i>Președintele Comisiei va anunța contestatarul despre rezultatele examinării. La cerere, președintele Comisiei va expedia hotărârea Comisiei și copia procesului-verbal al ședinței persoanelor interesate.</i></p> <p><i>În cazurile în care, în urma examinării contestației, se vor constata încălcări grave, de natură să influențeze rezultatele alegerilor, Comisia de contestații va informa despre aceasta Consiliul Superior al Procurorilor, care va decide asupra convocării Adunării Generale Extraordinare a Procurorilor pe chestiunea vizată.”</i></p>
	<p>În contextul cauzei amânării Adunării Generale a Procurorilor din 23.08.2023, ținând cont de faptul că în mai puțin de 3 luni de la data constituirii noului CSP unul din membri din rândul procurorilor și-a depus demisia iar, unicul membru supleant (din rândul procuraturilor teritoriale și specializate) a fost desemnat în funcția vacantă, luând în considerare eventuale fluctuații de cadre și o posibilă vacanță a funcției, consider necesar de intervenit cu completările propuse anterior.</p>
<p>Pct.70 În cazul în care mai mulți candidați dintre cei aflați la limita pragului de accedere vor acumula un număr egal de voturi, Comisia de alegeri, în aceeași zi, va organiza turul doi al alegerilor, conform prezentului Regulament, numai pentru candidații cu același număr de voturi. Buletinele de vot vor fi tipărite pe loc de către Comisia de alegeri.</p>	<p>Să fie completat Regulamentul Adunării Generale a Procurorilor, cu includerea pct.70¹ a prevederilor ce oferă candidaților, care au promovat evaluarea în condițiile Legii nr.26/2022, posibilitatea să participe la alegerile în ziua convocării, fără a fi împiedicați de eventuale proceduri de contestare cât administrative atât și cele judiciare.</p> <p>În speță, pentru a nu perturba activitatea CSP, membrii care vor fi aleși la ziua desfășurării Adunării, urmează să înceapă activitatea conform atribuțiilor ce le revin.</p> <p>În situația când, după obținerea unor hotărâri definitive de către candidații care au contestat deciziile Comisiei pre-vetting, dar nu mai târziu până la convocarea următoarei Adunări Generale, procurorii se vor întruni pentru a pune la vot ceilalți candidați care au trecut testul de integritate profesională. Astfel, în caz de obținere de către respectivii candidați a unui număr de voturi mai mic decât membrii desemnați la Adunarea Generală primară,</p>

	aceștia vor fi numiți ca membri supleanți consecutiv în dependență de numărul de voturi acumulat.
	În concluzie , ținând cont de volumul modificărilor necesare de operat la Regulament, propunem elaborarea unei redacții noi al documentului comentat, care să fie armonizate cu modificările actelor normative, dar și situațiilor inedite care au fost constatate în cadrul activității organului de autoadministrare a sistemului Procuraturii.
Nicolae Zanevici - Procurorul-șef interimar al Secției analiză criminologică și inițiative legislative	
Pct.1 Adunarea Generală a Procurorilor reprezintă organul suprem de autoadministrare al procurorilor.	La pct.1. propunem a clarifica situația <i>vis a vi</i> de sintagma „ <i>procurori în exercițiu</i> ”. Astfel, potrivit art. 66 alin. (1) din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură: „ <i>Adunarea Generală a Procurorilor se constituie din procurorii din cadrul Procuraturii.</i> ” iar
Pct.2 Adunarea Generală a Procurorilor (în continuare, Adunarea Generală) se constituie din procurorii în exercițiu din cadrul Procuraturii.	pct.2 din Regulamentul Adunării Generale menționează că: „ <i>Adunarea Generală a Procurorilor (în continuare, Adunarea Generală) se constituie din procurorii în exercițiu din cadrul Procuraturii.</i> ”. Prin urmare propunem a analiza aceste dispoziții ale Regulamentului, cum corelează cu dispozițiile legii la acest aspect și după caz, urmează a menționa concret care sunt procurorii în exercițiu pentru a nu condiționa interpretări în acest sens.
Pct.4. Hotărârile adoptate de către Adunarea Generală, pe domeniile sale de competență, sunt obligatorii și executorii pentru organele de autoadministrare ale Procuraturii și pentru procurori.	La pct.4. după cuvintele „ <i>pe domeniile sale de competență,</i> ” propunem a completa cu textul „ <i>se publică în aceeași zi pe paginile web oficiale ale Procuraturii Generale și Consiliului Superior al Procurorilor</i> ”, având în prevederile art. 66 alin. (10) din Legea nr.3/2016 care reglementează că: „ <i>Hotărârile Adunării Generale a Procurorilor se publică în aceeași zi pe paginile web oficiale ale Procuraturii Generale și Consiliului Superior al Procurorilor și sînt executorii pentru organele de autoadministrare ale Procuraturii și pentru procurori.</i> ”;
Pct.7 Adunarea Generală are următoarele competențe: a) aprobă ordinea de zi a Adunării Generale; b) alege, din rîndul procurorilor, membrii Consiliului Superior al Procurorilor și ai Colegiului de selecție și carieră, Colegiului de evaluare a performanțelor procurorilor și ai Colegiului de disciplină și etică, precum și stabilește ordinea supleanților lor; c) ia act, audiază și dezbate raportul despre activitatea Procuraturii, prezentat de către Procurorul General și, după caz, formulează recomandări; d) ia act, audiază și dezbate raportul despre activitatea Consiliului Superior al Procurorilor, prezentat de către președintele Consiliului și, după caz, formulează recomandări;	La pct.7.: - lit.b) urmează a fi redat cu următorul cuprins: „ <i>b) alege, din rîndul procurorilor, membrii Consiliului Superior al Procurorilor și ai Colegiului pentru selecția și evaluarea procurorilor, Colegiului de disciplină și etică, precum și a supleanților</i> ”. Modificarea se propune având în vedere modificările operate în Legea nr.3/2016 prin <i>Legea nr.200/2023 pentru modificarea unor acte normative (îmbunătățirea mecanismului de selecție, evaluare și răspundere disciplinară a procurorilor)</i> ; - lit.f) propunem a o completa cu textul „ <i>care se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al Procurorilor;</i> ”, având în vedere art.67 lit.d) din Legea nr.3/2016;

<p>e) dezbate prioritățile privind activitatea Procuraturii pentru anul următor prezentate de către Procurorul General, după consultarea acestora cu Consiliul Superior al Procurorilor și, după caz, formulează recomandări;</p> <p>f) aprobă Codul de etică al procurorilor și modificările la acesta;</p> <p>g) adoptă, completează și modifică Regulamentul Adunării Generale a Procurorilor;</p> <p>h) examinează și decide asupra altor chestiuni de importanță majoră pentru activitatea Procuraturii.</p>	<p>- la lit.g) cuvântul „completează” urmează a fi exclus ca fiind superflue având în vedere că potrivit art.62 alin. (1) din Legea nr.100/2017 cu privire la actele normative: „Modificarea actului normativ constă în schimbarea oficială a textului actului, inclusiv a dispozițiilor finale sau tranzitorii, realizată prin modificări, excluderi sau completări ale unor părți din text.”.</p>
<p>Pct.8 Toate hotărârile Adunării Generale se iau prin vot. Votul deschis sau public se poate face personal, prin ridicarea mâinii. Votul secret se exercită personal, în condiții de confidențialitate și se exprimă prin intermediul buletinelor de vot.</p>	<p>Pct. 8. cuvântul „poate” urmează a fi exclus deoarece toate voturile se fac personal;</p>
	<p>Propunem Capitolul II. a-l completa cu pct.8¹ cu următorul cuprins: <i>„8¹. Hotărârile Adunării Generale a Procurorilor se adoptă cu votul majorității simple a procurorilor prezenți și se semnează de către președintele și secretarul ședinței. Hotărârile Adunării Generale a Procurorilor cu privire la alegerea membrilor Consiliului Superior al Procurorilor, ai Colegiului pentru selecția și evaluarea procurorilor și ai Colegiului de disciplină și etică se adoptă prin vot secret. La decizia Adunării Generale a Procurorilor, pot fi adoptate prin vot secret și alte hotărâri. ”.</i> Modificarea se propune având în vedere dispozițiile art. 66 alin. (8) din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură;</p>
<p>Pct.9 Adunarea Generală ordinară se convoacă anual, nu mai târziu de 1 martie, de către Consiliul Superior al Procurorilor.</p>	<p>Capitolul III. după pct.9 propunem a-l completa cu pct.9¹ cu următorul cuprins: <i>„9¹ În cazul imposibilității convocării Adunării Generale a Procurorilor de către Consiliul Superior al Procurorilor pe motiv de încetare a mandatului membrilor lui, din lipsă de cvorum sau în cazul declarării stării de urgență în condițiile Legii nr.212/2004 privind regimul stării de urgență, de asediu și de război, Adunarea Generală a Procurorilor se convoacă de către președintele Consiliului Superior al Procurorilor sau, după caz, de către membrul Consiliului Superior al Procurorilor care exercită funcțiile președintelui pe perioada absenței acestuia. În cazul vacanței funcției de președinte al Consiliului Superior al Procurorilor, precum și al lipsei unui membru numit prin hotărâre a Consiliului Superior al Procurorilor pentru exercitarea funcțiilor acestuia, Adunarea Generală a Procurorilor se convoacă de către Procurorul General.”,</i> având în vedere modificările intervenite la art. 66 alin. (2) din Legea nr.3/2016.</p>

<p>Pct.11 Anunțul privind data ședinței ordinare a Adunării Generale, proiectul de agendă a ședinței și materialele ce urmează a fi examinate în cadrul ședinței se publică pe paginile web oficiale ale Procuraturii Generale și Consiliului Superior al Procurorilor cu cel puțin o lună înainte de data ședinței. Anunțul urmează a fi transmis subdiviziunilor Procuraturii Generale, procuraturilor teritoriale și specializate și se aduce la cunoștința tuturor procurorilor prin intermediul procurorilor șefi.</p>	<p>La Pct.11. cuvintele „<i>cu cel puțin o lună</i>” urmează a fi substituite cu cuvintele „<i>cu cel puțin două luni</i>” având în vedere modificările intervenite la art. 66 alin. (4) din Legea nr.3/2016;</p>
<p>Pct.17. Adunarea Generală este deliberativă dacă la ea participă majoritatea simplă a procurorilor în exercițiu. În cazul în care numărul participanților nu întrunește acest procent, se va convoca o nouă Adunare Generală în termen rezonabil. Același cvorum este necesar și pentru desfășurarea ședințelor extraordinare ale Adunării Generale.</p>	<p>La pct.17. textul „<i>În cazul în care numărul participanților nu întrunește acest procent, se va convoca o nouă Adunare Generală în termen rezonabil</i>” urmează a fi exclus;</p>
	<p>Capitolul III. propunem a-l completa cu pct. 17¹ cu următorul cuprins: <i>„17¹. Dacă Adunarea Generală a Procurorilor nu a avut loc din lipsă de cvorum, adunarea generală repetată are loc în cel mult două săptămâni și este deliberativă dacă la ea participă mai mult de 1/3 dintre procurorii în exercițiu.”.</i> Modificările propuse la punctele 7.-9. sunt necesare pentru a aduce în concordanță dispozițiile Regulamentului cu art. 66 alin. (7) și (7¹) din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură.</p>
<p>Pct.18 În ziua convocării, pînă la începerea ședinței Adunării Generale, subdiviziunea personal (resurse umane) a Procuraturii Generale asigură înregistrarea sub semnătură a procurorilor în exercițiu, participanți la ședință, la locul desfășurării acesteia, conform Anexei nr.2.</p>	<p>La pct.18 cuvintele „sub semnătură” pentru o mai bună formulare propunem a le substitui cu cuvintele „contra semnătură”. Propunerea este condiționată și de necesitatea uniformizării terminologiei având în vedere că, la pct. 60 în Regulament se folosește noțiunea de „contra semnătură” iar potrivit art.54 lit.c) din Legea nr.100/2017 cu privire la actele normative prevede că: „terminologia utilizată este constantă, uniformă și corespunde celei utilizate în alte acte normative....”;</p>
<p>Pct. 19 Ședința Adunării Generale se deschide de către președintele Consiliului Superior al Procurorilor, prin onorarea Drapelului și a Imnului de Stat al Republicii Moldova.</p>	<p>Pct.19 din Regulament prevede că: „Ședința Adunării Generale se deschide de către președintele Consiliului Superior al Procurorilor, prin onorarea Drapelului și a Imnului de Stat al Republicii Moldova.”. Propunem a completa Regulamentul cu prevederi care va indica cine va fi persoana responsabilă de a deschide ședința Adunării Generale în cazul vacanței funcției de președinte al Consiliului Superior al Procurorilor, precum și al lipsei unui membru numit prin hotărâre a Consiliului Superior al Procurorilor pentru exercitarea funcțiilor acestuia</p>

<p>Pct.33 Procurorii, pentru a fi aleși în calitate de membri ai Consiliului Superior al Procurorilor sau colegiilor acestuia, se vor înscrie conform reprezentării stabilite de art.69 alin.(3) și art.83 alin.(1) lit.a) din Lege.</p>	<p>Secțiunea 1. din Capitolul V propunem a o completa cu pct.33¹ cu următorul cuprins: <i>„33¹. Candidații la funcția de membru al Consiliului Superior al Procurorilor depun dosarele de participare pe adresa Consiliului Superior al Procurorilor cu cel puțin 30 de zile până la data desfășurării ședinței Adunării Generale a Procurorilor. Lista candidaților și dosarele de participare depuse se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al Procurorilor în următoarea zi lucrătoare după expirarea termenului-limită pentru depunerea dosarelor.”</i> . Modificarea se propune având în vedere dispoziția alin. (31) art. 69 din Legea nr.3/2016.</p>
<p>Pct.34 Procurorul candidat la funcția de membru în Consiliu sau colegiile sale trebuie să întrunească, cumulativ, următoarele condiții: a) să se bucure de o reputație ireproșabilă; b) să nu dispună de sancțiuni disciplinare nestinse.</p>	<p>Pct.34 propunem a-l reda cu următorul cuprins: <i>„34.Procurorul candidat la funcția de membru al Consiliului Superior al Procurorilor trebuie să întrunească, cumulativ, următoarele condiții: a) are o vechime în funcția de procuror de cel puțin 3 ani efectiv lucrați; b) nu a fost sancționat disciplinar sau termenul de acțiune al sancțiunii disciplinare a expirat; c) se bucură de o reputație ireproșabilă și este o autoritate recunoscută în domeniile lor de activitate; d) nu este declarat vinovat de comiterea unei infracțiuni; e) a promovat evaluarea integrității efectuată de către Comisia independentă de evaluare a integrității candidaților la funcția de membru în organele de autoadministrare ale judecătorilor și procurorilor.”</i></p>
	<p>Propunem a completa Regulamentul cu pct.34¹ și pct.34² cu următorul cuprins: „ 34¹.Mandatul membrilor aleși ai Consiliului Superior al Procurorilor este de 6 ani. Aceeași persoană nu poate deține funcția de membru al Consiliului Superior al Procurorilor două mandate. 34².Procurorul candidat la funcția de membru ai colegiilor trebuie să întrunească, cumulativ, condițiile prevăzute la pct.34 lit.b)-e) precum și să nu exercite la moment funcția de Procuror General, adjunct al Procurorului General sau procuror-șef al procuraturilor specializate. Membrii colegiilor sunt aleși pe o perioadă de 4 ani”.</p>
<p>Pct.35 Membrii în exercițiu ai Consiliului și ai colegiilor sale pot candida la una din funcțiile vacante în Consiliu și colegii. În cazul obținerii calității de membru al Consiliului sau a unui colegiu, mandatul deținut inițial va înceta în condițiile articolului 76 alin.(1) lit.c) din Lege.</p>	<p>Pct.35. urmează a fie exclus. Modificările propuse la punctele 13-15 <i>supra</i> sunt necesare având în vedere dispozițiile articolelor 69, 73, 83 din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură;</p>
<p>Pct.38 Dosarul de participare al candidatului va conține: a) curriculum vitae;</p>	<p>Pct.38. propunem a-l reda cu următorul cuprins: 38. Dosarul de participare al candidatului la funcția de membru al Consiliului Superior al Procurorilor va conține:</p>

<p>b) un program privind principalele obiective pe care le urmărește în cazul alegerii în calitate de membru al Consiliului sau, după caz, colegiului acestuia.</p>	<p>a) <i>curriculum vitae</i>; b) <i>scrisoarea de motivare</i>; c) <i>platforma care include principalele obiective pe care le va urmări dacă va fi ales membru al Consiliului Superior al Procurorilor</i>; d) <i>decizia Comisiei independente de evaluare a integrității candidaților la funcția de membru în organele de autoadministrare ale judecătorilor și procurorilor.</i>”, având în vedere art.69 alin. (3²) din Legea nr.3/2016.</p>
<p>Pct.41 Comisia de organizare respinge candidatura propusă, dacă se constată una din următoarele situații: a) cererea nu a fost depusă în termenul stabilit; b) candidatul are sancțiuni disciplinare nestinse; c) candidatul a fost neatestat sau atestarea în privința sa a fost amânată, cu acordarea unui termen pentru repetarea procedurii; d) performanțele candidatului au fost evaluate cu calificativele insuficient sau, după caz, eşuat; e) candidatul nu îndeplinește condițiile prevăzute la punctul 34, lit.a) din prezentul Regulament.</p> <p>Pct.42 Hotărîrea de respingere a candidaturii se comunică candidatului în termen de 3 (trei) zile lucrătoare.</p> <p>Pct.43 Procurorul, a cărui candidatură a fost respinsă, poate depune o contestație la Consiliul Superior al Procurorilor, în termen de 2 (două) zile lucrătoare de la comunicarea hotărîrii de respingere.</p> <p>Pct.44 Contestațiile se soluționează la prima ședință a Consiliului Superior al Procurorilor organizată de la data sesizării. În cazul în care contestația este întemeiată, Consiliul Superior al Procurorilor adoptă o hotărîre prin care dispune Comisiei de organizare să-l înscrie pe procuror în lista candidaților pentru alegeri în Consiliul Superior al Procurorilor sau, după caz, colegiul acestuia.</p> <p>Pct.45 În cazul în care contestația este neîntemeiată, Consiliul Superior al Procurorilor o respinge, indicînd motivele în baza cărora a fost respinsă. Hotărîrea se va comunica în termen de 3 (trei) zile lucrătoare contestatarului.</p> <p>Pct.46 Hotărîrile Consiliului Superior al Procurorilor privind soluționarea contestațiilor și cele neatacate ale Comisiei sunt definitive pentru procedura de alegere.</p>	<p>Pct.41.-46. propunem a le aduce în concordanță cu dispozițiile alin. (3¹) art.69 a Legii nr.3/2016 care prevede că: „În cazul în care candidatul nu întrunește condițiile impuse, a depus dosarul tardiv sau dosarul nu conține documentele prevăzute la alin.(3²) lit.a)- c), Consiliul Superior al Procurorilor exclude din concurs candidatul respectiv.”.</p>
<p>Pct.51 Buletinele de vot pentru alegerea membrilor Consiliului Superior al Procurorilor, Colegiului de selecție și carieră,</p>	<p>La pct.51. propunem textul „Colegiul de selecție și carieră, Colegiul de evaluare a performanțelor procurorilor” de substituit cu textul „Colegiului</p>

Colegiului de evaluare a performanțelor procurorilor, Colegiului de disciplină și etică vor fi tipărite de culori diferite.	pentru selecția și evaluarea procurorilor ” având în vedere argumentele expuse la pct.2 supra.
Pct. 52 Membrii procurori ai Consiliului Superior al Procurorilor și ai colegiilor sale sunt aleși de Adunarea Generală în baza votului secret, direct și liber exprimat.	La pct.52. după sintagma „Consiliului Superior al Procurorilor” propunem a completa cu textul „și câte doi membri procurori” având în vedere că potrivit art.83 alin.(1) din Legea nr.3/2016 doi membri procurori în fiecare colegiu se aleg de Adunarea Generală iar alți doi membri procurori se aleg prin concurs public de către Consiliul Superior al Procurorilor.
Pct.79 Hotărârile Adunării Generale se publică pe paginile web oficiale ale Procuraturii Generale și Consiliului Superior al Procurorilor în termen de pînă la 10 (zece) zile lucrătoare de la data adoptării.	La pct.79 propunem textul „ <i>în termen de până la 10 (zece) zile lucrătoare de la data adoptării</i> ” urmează a fi substituit cu textul „ <i>în aceeași zi</i> ” , având în vedere că alin. (10) al art. 66 din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură reglementează că hotărârile Adunării Generale se publică în aceeași zi.
	De ordin general: considerăm judicios de a introduce în Regulament și reglementări despre modul de organizare și desfășurare a Adunării Generale a Procurorilor în format on-line.
Gheorghe Borș- Procuror-șef interimar al Secției politici și management al proiectelor	
Pct.8 Toate hotărârile Adunării Generale se iau prin vot. Votul deschis sau public se poate face personal, prin ridicarea mâinii. Votul secret se exercită personal, în condiții de confidențialitate și se exprimă prin intermediul buletinelor de vot.	Pct. 8, în contextul introducerii votului electronic, se propune descrierea modului de realizare a procedurii de vot.
Pct.9 Adunarea Generală ordinară se convoacă anual, nu mai târziu de 1 martie, de către Consiliul Superior al Procurorilor	Pct. 9, propunem înlocuirea sintagmei „ <i>nu mai târziu de 1 martie</i> ” cu „ <i>nu mai târziu de 15 martie</i> ”. Rațiunea acestei modificări reiese din prevederile art.11 alin. (3) al Legii cu privire la Procuratură, potrivit căreia Procurorul General prezintă Parlamentului anual, pînă în data de <u>31 martie</u> a anului în curs, un raport despre activitatea Procuraturii în anul precedent”. Totodată, pct. 7.1. din Regulamentul cu privire la planificarea, monitorizarea și raportarea activității Procuraturii ⁵ prevede că: pînă la convocarea Adunării Generale ordinare a Procurorilor, dar nu mai târziu decît data de <u>15 martie</u> , Secția politici și management al proiectelor va elabora, cu concursul subdiviziunilor Procuraturii Generale și a procuraturilor specializare, proiectul Raportului anual de activitate al Procuraturii, pentru anul precedent, pe care îl prezintă spre aprobare Procurorului General”.
Pct.28 Comisia de organizare este deliberativă dacă la ea participă cel puțin trei membri. Toate hotărârile sînt luate cu votul majorității membrilor Comisiei.	Pct. 28, propunem ca Comisia de organizare să fie deliberativă dacă la ea participă majoritatea membrilor

⁵ Aprobata prin Ordinul Procurorului General nr. 103/28 din 30. 12.2020

<p>Pct.34 Procurorul candidat la funcția de membru în Consiliu sau colegiile sale trebuie să întrunească, cumulativ, următoarele condiții:</p> <p>a) să se bucure de o reputație ireproșabilă;</p> <p>b) să nu dispună de sancțiuni disciplinare nestinse.</p>	<p>Pct. 34 necesită a fi adaptat la art. 69 din Legea cu privire la Procuratură, fiind necesar de a introduce mai multe condiții de eligibilitate, după cum urmează:</p> <p>„c) are o vechime în funcția de procuror de cel puțin 3 ani efectiv lucrați;</p> <p>d) a promovat evaluarea integrității efectuată de către Comisia independentă de evaluare a integrității candidaților la funcția de membru în organele de autoadministrare ale judecătorilor și procurorilor, constituită în baza legii;”.</p> <p>De asemenea, pct. 34 necesită a fi corelat cu pct. 41, care stabilește mai multe condiții.</p>
<p>Pct.38 Dosarul de participare al candidatului va conține:</p> <p>a) curriculum vitae;</p> <p>b) un program privind principalele obiective pe care le urmărește în cazul alegerii în calitate de membru al Consiliului sau, după caz, colegiului acestuia</p>	<p>În temeiul art. 69 alin. (3 2), pct. 38 urmează a fi completat cu noi litere:</p> <p>c) scrisoare de motivare;</p> <p>d) decizia Comisiei independente de evaluare a integrității candidaților la funcția de membru în organele de autoadministrare ale judecătorilor și procurori lor”.</p>
	<p>Luând în considerație că Adunarea Generală a Procurorilor este deliberativă, doar dacă la ea participă <u>majoritatea simplă a procurorilor în exercițiu</u>, considerăm că hotărârea privind validarea alegerilor, prevăzută la pct. 57, fiind una din cele mai importante decizii, trebuie să fie adoptată la fel cu votul majorității simple a procurorilor în exercițiu. Respectiv, pentru o mai bună reprezentativitate, propunem înlocuirea sintagmei „<u>majoritatea simplă a procurorilor cu majoritatea simplă a procurorilor în exercițiu</u>”</p>
	<p>Adițional ar fi oportun ca Regulamentul să prevadă modul de contestare a Hotărârilor Adunării Generale a Procurorilor, a Comisiei de alegeri și Comisiei de contestații.</p>
<p>Ruslan Știrbu – procuror, adjunct al procurorului-șef al Procuraturii raionului Șoldănești</p>	
	<p>Propuneri de modificare și/sau completare, nu au parvenit</p>
<p>Nicolae Geru – Procuror-șef interimar al Procuraturii raionului Dubăsari</p>	
	<p>Propuneri de modificare și/sau completare, nu au parvenit</p>
<p>Valentin Baidaus – Procuror-șef al Procuraturii raionului Florești</p>	
	<p>Propuneri de modificare și/sau completare, nu au parvenit</p>

Ion Tețcu – Adjunct interimar al procurorului-șef al Procuraturii raionului Călărași

Pct.12 Propunerile de modificare sau de completare a ordinii de zi a Adunării Generale se admit atît înainte de ședință, cît și pe parcursul ședinței.

Capitolul II pct. 12 urmează a fi excluse sintagmele: ”atât” și cât și pe parcursul ședinței” deoarece admite intervenții arbitrare care pot condiționa necontrolabil perturbarea desfășurării ședinței a cărei agendă a fost deja aprobată;

Pct.17 Adunarea Generală este deliberativă dacă la ea participă majoritatea simplă a procurorilor în exercițiu. În cazul în care numărul participanților nu întrunește acest procent, se va convoca o nouă Adunare Generală în termen **rezonabil**. Același cvorum este necesar și pentru desfășurarea ședințelor extraordinare ale Adunării Generale.

Capitolul III pct. 17 sintagma: ”rezonabil” urmează a fi înlocuită cu sintagma: ' în termen de cel mult 30 zile', întrucât această noțiune în contextul reținut este lipsită de previzibilitate;

CAPITOLUL VII. Contestarea hotărîrilor

Pct.81. Orice hotărîre adoptată de către Comisia de alegeri poate fi contestată de către orice persoană interesată, care se consideră lezată în drepturi și poate proba încălcarea dreptului pretins.

Capitolul VII din prezentul Regulament ce vizează ”Contestarea hotărîrilor” nu prevede expres forma, procedura și termenul de contestare, în caz de dezacord cu o hotărîre a Comisei de contestații, urmare a unei contestații parvenite din partea participanților la Adunarea Generală.

Pct.82. Comisia de contestații este formată din 3 membri, aleși de către Adunarea Generală potrivit procedurii stabilite pentru Comisia de alegeri la punctele 54-55 din prezentul Regulament.

Pct.83. După anunțarea rezultatelor de către președintele Comisiei de alegeri, președintele Adunării Generale întreabă participanții dacă se formulează contestații. În caz afirmativ, contestația se depune în scris, imediat, împreună cu documentele probatorii, la Comisia de contestații.

Pct.84. Comisia de contestații se întrunește de îndată pentru a examina contestația depusă.

Pct.85. După deliberare, Comisia de contestații decide cu votul majorității, asupra modalității de soluționare a contestației și comunică hotărîrea sa de îndată părților interesate și, după caz, participanților la Adunarea Generală.

Victor Comerzan – Adjunct al procurorului-șef al Procuraturii raionului Briceni

Propuneri de modificare și/sau completare, nu au parvenit

Anatolie Gîrbu – Procuror, adjunct al procurorului-șef al Procuraturii raionului Ungheni

	Propuneri de modificare și/sau completare, nu au parvenit
Gheorghe Enachi – Adjunct interimar al procurorului-șef al Procuraturii raionului Cantemir	
	Propuneri de modificare și/sau completare, nu au parvenit
Valentina Ciobanu – Procuror, adjunct-interimar al Procurorului-șef al Procuraturii municipiului Chișinău	
	Propuneri de modificare și/sau completare, nu au parvenit
Corneliu Lavciuc – Procuror-șef al Secției combatere crime cibernetice	
Pct.2 Adunarea Generală a Procurorilor (în continuare, Adunarea Generală) se constituie din procurorii <i>în exercițiu</i> din cadrul Procuraturii.	Norma în cauză este mai restrictivă decât prevederea art.66 alin.(1) din Legea cu privire la Procuratură. Art.66 alin. (1) Adunarea Generală a Procurorilor „(1) <i>Adunarea Generală a Procurorilor se constituie din procurorii din cadrul Procuraturii.</i> ”
Pct.7 Adunarea Generală are următoarele competențe: a) aprobă ordinea de zi a Adunării Generale; b) alege, din rândul procurorilor, membrii Consiliului Superior al Procurorilor și ai <i>Colegiului de selecție și carieră, Colegiului de evaluare a performanțelor procurorilor Colegiului pentru selecția și evaluarea procurorilor</i> și ai Colegiului de disciplină și etică, precum și stabilește ordinea supleanților lor;	Urmează a fi ajustat în tot cuprinsul Regulamentului potrivit amendamentelor la Legea cu privire la Procuratură .
Pct.8 Toate hotărârile Adunării Generale se iau prin vot, <i>inclusiv prin vot electronic</i> . Votul deschis sau public se poate face personal, prin ridicarea mâinii <i>sau prin utilizarea unei aplicații de vot electronic</i> . Votul secret se exercită personal, în condiții de confidențialitate și se exprimă prin intermediul buletinelor de vot, <i>inclusiv electronice</i> .	Totodată, urmează de completat Capitolul V cu o nouă Secțiune cu nr. 4, care să reglementeze condițiile și specificul votului electronic.
Pct.9 Adunarea Generală ordinară se convoacă anual, nu mai târziu de 1 martie, de către Consiliul Superior al Procurorilor.	CAPITOLUL III. Forma și termenele de convocare a Adunării Generale Se propune modificarea pct.9 al Regulamentului cu substituirea normei actuale în textul cu următoarea redacție: Pct.9 Adunarea Generală a Procurorilor se convoacă anual, nu mai târziu de 1 aprilie, de către Consiliul Superior al Procurorilor. În cazul imposibilității

	convocării Adunării Generale a Procurorilor de către Consiliul Superior al Procurorilor pe motiv de încetare a mandatului membrilor lui, din lipsă de cvorum sau în cazul declarării stării de urgență, Adunarea Generală a Procurorilor se convoacă de către președintele Consiliului Superior al Procurorilor sau, după caz, de către membrul Consiliului Superior al Procurorilor care exercită funcțiile președintelui pe perioada absenței acestuia. În cazul vacanței funcției de președinte al Consiliului Superior al Procurorilor, precum și al lipsei unui membru numit prin hotărâre a Consiliului Superior al Procurorilor pentru exercitarea funcțiilor acestuia, Adunarea Generală a Procurorilor se convoacă de către Procurorul General.
Pct.10 Adunarea Generală poate fi convocată și în cazuri excepționale, din inițiativa Procurorului General, a Consiliului Superior al Procurorilor ori a unei treimi din procurorii în exercițiu, în scopul examinării chestiunilor de importanță majoră pentru activitatea Procuraturii, fie la intervenirea, înainte de termen, a vacanței mandatului de membru ales.	Se propune modificarea pct.10 al Regulamentului cu substituirea normei actuale în textul cu următoarea redacție: Pct.10 Adunarea Generală a Procurorilor poate fi convocată și în cazuri excepționale, din inițiativa Procurorului General, a Consiliului Superior al Procurorilor ori a unei treimi din procurori, în scopul examinării chestiunilor de importanță majoră pentru activitatea Procuraturii.
Pct.11 Anunțul privind data ședinței ordinare a Adunării Generale, proiectul de agendă a ședinței și materialele ce urmează a fi examinate în cadrul ședinței se publică pe paginile web oficiale ale Procuraturii Generale și Consiliului Superior al Procurorilor cu cel puțin o lună înainte de data ședinței. Anunțul urmează a fi transmis subdiviziunilor Procuraturii Generale, procuraturilor teritoriale și specializate și se aduce la cunoștința tuturor procurorilor prin intermediul procurorilor șefi	Se propune modificarea pct.11 al Regulamentului cu substituirea normei actuale în textul cu următoarea redacție: Pct.11 Consiliul Superior al Procurorilor anunță data convocării ședinței ordinare a Adunării Generale a Procurorilor cu cel puțin două luni până la data ședinței. Anunțul privind data ședinței ordinare a Adunării Generale, proiectul de agendă a ședinței și materialele ce urmează a fi examinate în cadrul ședinței se publică pe paginile web oficiale ale Procuraturii Generale și Consiliului Superior al Procurorilor cu cel puțin o lună înainte de data ședinței. Anunțul urmează a fi transmis subdiviziunilor Procuraturii Generale, procuraturilor teritoriale și specializate și se aduce la cunoștința tuturor procurorilor prin intermediul procurorilor șefi.
Pct.13 Inițiativele de convocare a ședinței extraordinare a Adunării Generale de către Procurorul General ori de către 1/3 (o treime) din procurorii în exercițiu se înregistrează la secretariatul Consiliului Superior al Procurorilor, care organizează convocarea Adunării Generale conform procedurii stabilite la punctul 14.	Se propune modificarea pct.13 al Regulamentului cu substituirea normei actuale în textul cu următoarea redacție: Pct.13 Inițiativele de convocare a ședinței extraordinare a Adunării Generale de către președintele Consiliului Superior al Procurorilor sau, după caz, de către membrul Consiliului Superior al Procurorilor care exercită funcțiile președintelui pe perioada absenței acestuia, de către Procurorul General ori de către 1/3 (o treime) din procurori se înregistrează la secretariatul Consiliului Superior al Procurorilor, care organizează convocarea Adunării Generale conform procedurii stabilite la punctul 14.
Pct.14 În cazul convocării Adunării Generale la inițiativa unei treimi din procurorii în exercițiu, Consiliul Superior al	Se propune modificarea pct.14 al Regulamentului cu substituirea normei actuale în textul cu următoarea redacție:

<p>Procurorilor verifică legalitatea (numărul inițiatorilor și autenticitatea semnăturilor) și temeinicia (dacă chestiunea este de importanță majoră pentru activitatea procuraturii) cererii de convocare, conform modelului din Anexa nr.1.</p>	<p>Pct.14 În cazul convocării Adunării Generale la inițiativa unei treimi din procurorii <i>în exercițiu</i>, Consiliul Superior al Procurorilor verifică legalitatea (numărul inițiatorilor și autenticitatea semnăturilor) și temeinicia (dacă chestiunea este de importanță majoră pentru activitatea procuraturii) cererii de convocare, conform modelului din Anexa nr.1.</p>
<p>Pct.17 Adunarea Generală este deliberativă dacă la ea participă majoritatea simplă a procurorilor în exercițiu. În cazul în care numărul participanților nu întrunește acest procent, se va convoca o nouă Adunare Generală în termen rezonabil. Același cvorum este necesar și pentru desfășurarea ședințelor extraordinare ale Adunării Generale.</p>	<p>Se propune modificarea pct.17 al Regulamentului cu substituirea normei actuale în textul cu următoarea redacție: Pct. 17 Adunarea Generală a Procurorilor este deliberativă dacă la ea participă majoritatea simplă a procurorilor în exercițiu. Același cvorum este necesar și pentru desfășurarea ședințelor extraordinare ale Adunării Generale a Procurorilor. Participarea la ședința Adunării Generale a Procurorilor are loc prin prezență fizică și/sau prin teleconferință. Modul de participare la ședință prin teleconferință este stabilit în Regulamentul Adunării Generale a Procurorilor.</p>
	<p>Totodată se propune a fi introdus pct.17¹ cu următorul text: Pct. 17¹ Dacă Adunarea Generală a Procurorilor nu a avut loc din lipsă de cvorum, adunarea generală repetată are loc în cel mult două săptămâni și este deliberativă dacă la ea participă mai mult de 1/3 dintre procurorii în exercițiu.</p>
<p>Pct.18 În ziua convocării, pînă la începerea ședinței Adunării Generale, subdiviziunea personal (resurse umane) a Procuraturii Generale asigură înregistrarea sub semnătură a procurorilor <i>în exercițiu</i>, participanți la ședință, la locul desfășurării acesteia, conform Anexei nr.2.</p>	<p>Se propune modificarea pct.18 al Regulamentului cu substituirea normei actuale în textul cu următoarea redacție: Pct. 18 În ziua convocării, pînă la începerea ședinței Adunării Generale, subdiviziunea personal (resurse umane) a Procuraturii Generale asigură înregistrarea sub semnătură a procurorilor <i>în exercițiu</i>, participanți la ședință, la locul desfășurării acesteia, conform Anexei nr.2.</p>
<p>Pct.72 Rezultatele alegerilor vor fi aduse la cunoștința participanților la ședința Adunării Generale în ziua votării. Rezultatele alegerilor sunt supuse validării de către Adunarea Generală, prin votul majorității simple a procurorilor prezenți în ședință, iar procesul-verbal cu privire la rezultatele alegerilor va fi plasat pe pagina web oficială a Procuraturii Generale și a Consiliului Superior al Procurorilor cel tîrziu în prima zi lucrătoare de la încheierea votării.</p>	<p>Se propune modificarea pct.72 al Regulamentului cu substituirea normei actuale în textul cu următoarea redacție: Pct.72 Rezultatele alegerilor vor fi aduse la cunoștința participanților la ședința Adunării Generale în ziua votării. Rezultatele alegerilor sunt supuse validării de către Adunarea Generală, prin votul majorității simple a procurorilor prezenți în ședință, iar procesul-verbal cu privire la rezultatele alegerilor va fi plasat în aceeași zi pe pagina web oficială a Procuraturii Generale și a Consiliului Superior al Procurorilor.</p>
<p>Pct.79 Hotărârile Adunării Generale se publică pe paginile web oficiale ale Procuraturii Generale și Consiliului Superior al Procurorilor în termen de pînă la 10 (zece) zile lucrătoare de la data adoptării.</p>	<p>Se propune modificarea pct.79 al Regulamentului cu substituirea normei actuale în textul cu următoarea redacție: Pct.79 Hotărârile Adunării Generale a Procurorilor se publică în aceeași zi pe paginile web oficiale ale Procuraturii Generale și Consiliului Superior al Procurorilor și sînt executorii pentru organele de autoadministrare ale Procuraturii și pentru procurori.</p>

Pct.2 Adunarea Generală a Procurorilor (în continuare, Adunarea Generală) se constituie din procurorii în exercițiu din cadrul Procuraturii.

Norma de la pct.2 necesită anumite clarificări pentru o face previzibilă, clară și a exclude interpretările cu referire la posibilitatea participării procurorilor suspendați din funcție și a celor detașați (membrii procurorii ai Consiliului Superior al Procurorilor(în continuare CSP), ai Colegiului pentru selecția și evaluarea performanțelor și în alte funcții stabilite în art.54 alin.(4) al Legii nr.3/2016 cu privire la Procuratură). Restricționarea dreptului de vot poate avea loc doar în condițiile legii și cazurile de limitare sunt expres stabilite de Legea nr.3/2016, în special cu referire la candidații în organele de autoadministrare. Retragera dreptului, mai cu seamă de a alege, pe perioadă suspendării din funcție, atunci când persoana este protejată de principiul prezumției de nevinovăție, pare o ingerință în drepturile procurorului.

Pct.7 Adunarea Generală are următoarele competențe:

- a) aprobă ordinea de zi a Adunării Generale;
- b) alege, din rândul procurorilor, membrii Consiliului Superior al Procurorilor și ai Colegiului de selecție și carieră, Colegiului de evaluare a performanțelor procurorilor și ai Colegiului de disciplină și etică, precum și stabilește ordinea supleanților lor;
- c) ia act, audiază și dezbate raportul despre activitatea Procuraturii, prezentat de către Procurorul General și, după caz, formulează recomandări;
- d) ia act, audiază și dezbate raportul despre activitatea Consiliului Superior al Procurorilor, prezentat de către președintele Consiliului și, după caz, formulează recomandări;
- e) dezbate prioritățile privind activitatea Procuraturii pentru anul următor prezentate de către Procurorul General, după consultarea acestora cu Consiliul Superior al Procurorilor și, după caz, formulează recomandări;
- f) aprobă Codul de etică al procurorilor și modificările la acesta;
- g) adoptă, completează și modifică Regulamentul Adunării Generale a Procurorilor;
- h) examinează și decide asupra altor chestiuni de importanță majoră pentru activitatea Procuraturii.

Pct.7 urmează a fi pus în concordanță cu modificările operate la Legea cu privire la Procuratură în partea ce ține de competențele Adunării Generale. În continuare la procedura de vot urmează să se regăsească norma din *Lege despre participarea procurorilor la ședința Adunării Generale a Procurorilor (în continuare AGP) prin teleconferință*. Aspectele de punere în aplicare a noilor reglementări vis-a-vis de teleconferință urmează a fi dezvoltate în capitolul IV al Regulamentului, cu luarea în considerare a necesității implementării votului la distanță/electronic.

<p>CAPITOLUL III. Forma și termenele de convocare a Adunării Generale</p>	<p>La capitolul III normele care stabilesc cercul de subiecți cu drept de convocare a AGP, termenii de convocare se vor pune în concordanță amendamentele operate la lege.</p>
<p>Pct.14 În cazul convocării Adunării Generale la inițiativa unei treimi din procurorii în exercițiu, Consiliul Superior al Procurorilor verifică legalitatea (numărul inițiatorilor și autenticitatea semnăturilor) și temeinicia (dacă chestiunea este de importanță majoră pentru activitatea procuraturii) cererii de convocare, conform modelului din Anexa nr.1.</p>	<p>Reglementarea de la pct.14, în varianta actuală, despre atribuirea competenței CSP de a verifica temeinicia cererii de convocare a AGP la inițiativa a o 1/3 din procurori urmează a fi exclusă. Aparent, Consiliul ar putea verifica doar respectarea legalității cererii și anume aspectul existenței numărului și autenticității semnăturilor din cererea de convocare, dar decizia dacă chestiunea propusă pentru a fi dezbătută este de importanță pentru activitatea Procuraturii trebuie să o decidă AGP, care este poziționată în fruntea ierarhiei organelor de autoadministrare a sistemului Procuraturii.</p> <p>Este important a se menționa că publicarea anunțului și celelalte chestiuni organizatorice, cu excepția celor aflate în competența Comisiei organizatorice, trebuie transmise Aparatului CSP, astfel se va asigura operativitate în activitățile de convocare a Adunării, în special în cazurile urgente.</p>
	<p>Din interpretarea normelor legale care stabilesc că Consiliul este responsabil de convocarea AGP, reiese că toate acțiunile de organizare a Adunării, descrise în capitolul IV din Regulament, de care era responsabilă subdiviziunea personal al Procuraturii Generale, urmează a fi transferate către Aparatul CSP (identificarea locului, asigurarea funcționalității Comisiei organizatorice, activități logistice de tipărire a buletinelor de vot ori de crearea a platformei pentru teleconferință, înregistrarea participanților, etc.)</p>
	<p>Competența de înregistrare a candidaților, verificarea întrunirii criteriilor de eligibilitate și întocmirea listei candidaților, potrivit amendamentelor la Lege, îi revine deja CSP. Cu referire la componența Comisiei de alegeri și celei de contestații se propune a utiliza formula care să asigure reprezentativitatea procuraturilor de toate nivelurile.</p>